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Hirdetési di,{ :
Négy hasábos petit sorértl5 kr. Nagyobb 
terjedelmű a többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

díj minden külön beigtatásert 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
5# krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a sierkesztösez - 
ben es kiadóhivatalban. (Nagy-uj utoza 

1702. ez. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Az amerikai elnökválasztás.
Becs. november 14z

Az 1892. év a közgazcjásági politika 
történetében örökké emlékezetes marad. 
A február elsején életbe lépett kereske­
delmi szerződés megszüntetne azt az 
ádáz harczot, melyet Közép-Európa poli­
tikai téren barátságos, sőt szövetséges 
államai gazdasági téren egymás ellen 
vívtak. Középeurőpában az ellenségeske­
dés és kereskedelmi féltékenység szomorú 
eszméit, a társiasság, kölcsönösség és 
összhangzat eszméi váltották fel.

A középeurópai gazdasági szövetség 
fontosságát, e lap februári számának 
egyikében, én voltam szerencsés mél­
tatni. Méltatásom folyamán megtámadtam 
azt a véd vámos kereskedelmi irányzatot, 
mely Mac Kinley befolyása alatt Ameri­
kában mindinkább érvényre emelkedik: 
mely mig egyrészről európai termelésün­
ket legvitálisabb érdekeiben támadta meg, 
addig másrészről Amerikát oly válság 
felé hajtja, melyet kihevernie nagyon 
nehéz lesz.

Amerikai táviratok a Mac Kinley 
bukását jelentik. Harrisont, kit Mac Kin­
ley dróton rángatott, lesújtó többséggel 
buktatta ki a fehér-palotából Cleveland, 
a demokrata jelölt, a szabadabb keres­
kedelmi irányzat hive.

A szabadabb kereskedelmi irányzat­
nak második hatalmas győzelme az idén 
s e győzelem élénk örömmel tölt el ben­
nünket. a választások vihara elsöpörte 
Mac Kinleyl milliomos támogatóival, kar­
ajaival és (rostjaival együtt, elsöpri 
munkáit, a romlottság s brutális egoiz- 
mus gyümölcseit. Harrison megbukott, 
Mac Kinley — halott, ez életet jelent 
sok millió európainak.

Harrison csak báb voll Mac Kin­
ley kezeiben, de ez utóbbi, kit találóan 
neveztek el »a véd vám rendszer Napó­
leonjának«, sohase járt a maga ulján, 
csak szolgaikig realisálta Carey elméle­
tét. A védvám elmélet e nagyszerű apos­
tola részesült abban a szerencsében —
mondjuk inkább szerencsétlenségben __
hogy elméletét a gyakorlati életre kiter­
jesztve láthatta s hogy a gyakorlat men­
nyire meghazudtolta állításait, arra lég­
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szomorúbb bizonyíték Amerika közgaz­
dasági állapota.

Carey követői a véd vámban látták 
azt a csábitó panaeeat, mely az ameri­
kai termelés esetleges hiányait kipótolni 
képes. Hasznos lesz ez az iparra, hasz­
nos a mezei gazdaságra, hasznos a ter­
melőre, hasznos a fogyasztóra. Több lesz 
a fogyasztó és a jólét emelkedésével — 
mert ez szerinte okvetlenül bekövetke­
zik — nagyobb lesz a fogyasztás. De 
viszont a termelési költségek is csök­
kenni fognak s mindenki mindenhez ol­
csón jut.

Legtöbbet fog nyerni a szegény 
munkásosztály, mert a védvám több 
hasznot fog nyújtani a termelőnek s igy 
képessé teszi azt arra, hogy a munka­
bért emelje stb. Ezzel a programmal in­
dult 4 évvel ezelőtt Mac Kinley a vá­
lasztási Irarczba s a tömeg — elvakitva 
a csillogó Ígéretektől — meg a pénz ra­
gyogásától, megmámorosulva a jövő bol­
dogság fényétől — meg a sörtől és pá­
linkától, 10 szótöbbséggel az ö jelöltjét, 
Harrisont segítette uralomra.

Csalfa ígéretek, vesztegetés, a kor- 
rupcziv nak minden irányban való bősé­
ges elplántálásának eredménye volt a 
múlt választás; a mostani, mely Cleve- 
landnak óriási többséget juttatott, a po­
litikai tisztesség résültánsa.

Csak tiszteleitel adózhatunk annak 
a nemzetnek, mely lealacsonyitása ellen 
ily kétségbevonhatlan szilárdsággal emeli 
fel szavát s megmutatja, hogy a szabad­
ság — úgy közgazdasági, mint politikai 
tekintetben — él sziveikben s nem pa­
lást, melybe a parlamenti stréberek ka­
paszkodnak.

A Mac Kinley bili eredményeinek 
bírálatát, daczára aktualitásának, teljesen 
szükségtelennek tartanok egy napilapban 
s inkább közgazdasági folyóirat keretébe 
utasitanók, ha nem lennének nekünk 
európaiaknak is Mac Kinleyeink — a 
despotikus Oroszország s a feléje kacsin­
gató szabad franczia köztársaság. Vajha 
az a szomorú tapasztalat, melyet Ame­
rika a véd vámrendszerrel tett, hatással 
lenne összes európai államainkra s rom­
bolná le azt a rendszert, mely Magyarország 
termelésére oly is súlyosan nehezedik.

Az ón boldogságom.

Boldogság! te lelkem édes álma — 
Látlak-e majd valósággá válva ?

I n9Vi ki nem kér olyan sokat tőled 
Minek annak álmodni /előled Y

Az én vágyam nem elérhetetlen ; 
Nem ábrándok egeiből vettem:
Béni öltözik ragyogó ruhába :
Palotába nem jutok utána.

( sak egy szóba — belefér egy könybe. 
lj!iy mosolynyi hallgatag örömbe.
L yy k »gy is egész világ nékem, 
Küszöbét ha valaha átlépem.

Most sóvárgás kényein át nézem * 
y agy az a köny jó anyám szemében Y 
Régi bánat folpatakaó árja: 
Kiapadtat evek óta várja.

Azt a könyet letörölhetném én.
Ha az időt valaha megérném. . .
Az lenne még a mire én vágyom :
Az lenne még az én boldogságom.

Nézek elmerengve . . .

Nézek elmerengve sárgult, vén papírra : 
Bayy öreg hetükkel van az tele Írva; 
Bagy üreg betűkkel girbe-gurha sorba, 
Mdyeket. mint gyermek firkáltam a porba.

Bias csak baggadozná bajjal valahogyan.
Nekem minden sora tiszta tiikrii folyam,
1'olyant, melynek árjáin lelkem ringatózva 
Viszi a szeretet tündér kis hajója.

Viszi nem lefelé: viszi vissza . . . arra —
Bőgi jó időkbe . . . virágos udvarra,
Virágos udvaron egyszerű kis házba,
A hol két ölelő, két áldott kar várja.

Munkában találtam ? — imára kulcsolta)! ? 
Szivében akkor is, akkor is én voltam.
Ekkor is, akkor is én vagyok, a kinek 
Sorsáért — a lelket gond nehezíti meg.

így volt valamikor ■ ■ • gyönge már a két kéz : 
Szívevei együtt vsak imádságra még kész ;
Abban keze ajka, — tudom — meg nem restül, 
- A mi még hátra van — napjain keresztül.

V • ; Rég\ sárgult levél, jó anyám levele ! 
rIe. is imájával, leikével vagy tele !. . .
Szállj el lelkem — szállj el, a mig olvasgatom. 
S mondd, hogy ő érette meg — én imádkozom !

Tóth József

Szörnyű kép tárul fel előttünk, ha 
megszemléljük, mit nyújtott Ígéretei he­
lyett a Mac Kinley bili. Mindenekelőtt 
statisztikai adatokra támaszkodva kije­
lentjük, hogy a termelés nem emelkedett 
oly arányban, mint a mérsékelt védvá- 
mos közgazdasági aerában. Annálinkább 
emelkedett a termékek ára. A termelők 
a védvám által az ipar kizárólagos bir­
tokába jutottak s a termékek árait köl­
csönös és hallgatag egyetértés mellett 
óriási mértékben felcsigázták.

Ily módon a fogyasztók nagy tö­
mege ki lett szolgáltatva egynéhány tő­
kepénzes érdekének, kik drágaságot jut­
tattak uralomra a termelés minden ágá­
ban. Magok az amerikai védvámosok is 
elismerik, hogy a külföldi verseny nehe­
zítése által aránylag nagyobb árt bizto­
sítottak, azaz drágaságot idéztek elő ma­
guknak. Vizsgáljuk meg ez elismert tény 
jelentőségéi.

Valamely iparágnak a termelvények- 
ben megmért kisebb jutalmazósága kár- 
pótollatott a termelőnek az ár arány La­
gos emelkedése állal.

De ez csak azok hátrányára történt, 
kik a magasabb árt fizetik; tehát két­
ségtelenül a fogyasztók hátrányára. Te­
kintsük például az Illinois! farmer ese­
tét: eléggé világos, hogy ez a gabonát 
épen olyan feltételek mellett termeli, mint 
a Mac-Kinley-billt megelőző időben s a 
külföldi piaczokon ugyanazt az árt kapta 
érte, mint az előtt. Otthon azonban min­
den ruházati czikkért minden tárgyért, 
melynek előállításához kőszén, fa, vas, 
bőr stb. szükséges, magasabb árt fizetett, 
mint a Mac-Kinley-bill előtt s igy tény­
leges jövedelme sokkal kisebb lett, — 
mintha mindazon czikkeket a régi árak 
mellett kaphatta volna. -- És a farmer 
esete nem áll elszigetelten. A Mac-Kinley- 
bill feladatává tette magának az ország 
védelmezett érdekeinek oly jutalmazást 
biztosítani, a milyet csak lehetséges s 
kalandos vállalata sikerüli. De miképen? 
Egyszerűen az által, hogy a jövedelmek 
színvonalát általában leszállította, a mes­
terséges módon felszöktetett árak által 
irtőztató levonást okozott az állampol­
gárok jövedelmében és kiszolgáltatta azt 
a védelmezett iparágnak. Azért, mert a

belföldi gyáros ügyetlensége, vagy vala­
mely természeti akadály következtében 
nem képes a külfölddel versenyezni, a 
fogyasztók kényszerit lessenek ezen gyá­
rost segélyezni megmaradt kevés pénzük­
kel, legutolsó megtakarított filléreikkel 
istápolói, áruiknak keletét fenntartani. 
Másrészt a versenyképesek sem érezvén 
a külföldi ipar serkentő hatását, nem tá­
maszkodtak többé a szorgalomra, lele­
ményességre s az üzlet vezetésében ér­
vényesítendő gazdálkodási szellemre, ha­
nem egyedül a védvámra. Ilyen káros 
hatású volt a Mac-Kinley-bill az ipar 
moráljára.

Még csak egy szempontból tartanám 
szükségesnek a Mac-Kinley-billel foglal­
kozni : a munkás-osztály szempontjából.

Ez osztálynak természetes irányban 
fejlett s felosztott munkája sokkal ter­
mékenyebb s a védvám a munkásoknak 

( használ. Ha Mac-Kinley védői sze- 
I műnkre találják vetni, hogy nem vesz- 
' szűk figyelembe azt a másfél százalékos 

béremelkedést, mely csakugyan a véd- 
vámrendszer eredménye, mi nem fogjuk 
elfelejteni szemükre hányni azt, a mit 
ők rendszeresen elhallgatnak, hogy a ter­
mékek ára 30 százalékkal emelkedett. A 
Mac-Kinley-bill nem volt képes a bér in­
gadozását se megszüntetni, de gyako­
ribbá tette a válságokat s kire hatnak 
inkább e válságok, mint a munkás osz­
tályra. 250 strike nyomja Mac Kinley 
lelkét. y

Abban a reményben élünk, hogy ez 
állapotok meg fognak szűnni. Harrison 
távozik s Cleveland segíteni fog az álla­
potokon; az ő megválasztása pedig lecz- 
kéül szolgáljon azoknak, a kik megvan­
nak verve ama bibliai átokkal, hogy 
szemük van, de még se látnak.

Freystadtl Sándor.

L0TT1KA TÖRTÉNETE

— A »D e b r e c z e 11« eredeti lirczája. —

ügy történt az eset, hogy a Lottika fü- 
lemiléje sehogy sem akart énekelni, akárhogy 
kinálgatta, csalogatta czukorral, csókkal, néma 
maradt a daczos kis madár. Lottika pedig fel- 
csucsoritolta cseresznye ajkait s duzzogva csak 
azért is hátat fordított a kaliczkának és oda­

ült az ablakhoz kötni. A nyíló virágok között, 
melyeket maga öntözgetett, úgy nézelt ki 
szöszke fejecskéje, mint egy csokorban a ha­
ragos bazsarózsa.

Hunczut kis madár! Látod, mii teltél. 
Pedig megfogadta, hogy csak azért sem ül oda 
igy estefelé, mikor az a másik jó madár ott 
áll a másik oldalon és várja, várja örök tü­
relemmel, hogy mikor láthassa őt meg. Óh, ez 
nagy bűn, úgy érzi Lottika. Mert lehet, hogy 
jó fiú, aztán olyan szépen tud oda nézni az 
ablakára, de hát mégis csak fiú. Hiszen olyan 
szépen elmondta azt az iskolában Soror Mar­
garetha, hogy minden leány elkárhozik, a ki 
a link után tekint. Csak azért is odaül, csak 
azért is. Te miattad kárhozom el, te haszon­
talan madár, te vagy az oka, te űztél ide — 
duzzogott magában Lottika s úgy fél szemmel 
oda-odapillantott a kaliczkára, hogy nem sze- 
lidül-e meg a kis madár erre az istenki- 
sértésre.

A madárka ott gubbaszkodott a kalicz- 
kában, nem szelídült az meg egy cseppet sem. 
Lottika pedig durczáson odatette a pamut-gom­
bolyagot az ablak párkányára és a mint kötött, 
a szemét egészen rajta feledte azon az isten- 
telenségen, a ki fiú.

Aha, már észrevette őt a fiú. Jaj, Iste­
nem! gondolta magában Lottika, hát az meg 
mit akar? Mint a nyil, úgy suhant át a má­
sik oldalról az ablaka elébe. Egyszerre csak 
ott állt előtte és úgy nézett fel rá ragyogó ké 
szemével. Lottika mintha ott látta volna maga 
előtt ebben a pillanatban a haragos arczu 
Sorort, a mint fölemelt ujjával magyarázza: 
elkárhoztok, elkárhoztok!

A kormány-alakítás mostani 
stádiuma szerint — mint a B. C. írja
- megállapított dolog, hogy Josipovich mi­

niszter kivételével, ki eddig végleges nyilatkoza­
tot még nem tett, Fejérváry báró, Csáky gróf, 
Szilágyi, Bethlen gróf és Lukács miniszterek 
ezentúl is megmaradnak helyükön és hogy Ti­
sza Lajos gróf, a kiben kétségtelenül az egész 
szabadelvű párt, valamint a korona bizalma 
egyesül, lesz a király személye körüli miniszter :

Zavartan ugrott fel a székről s befutott 
a szobába. — Egyenesen a tükör háta megé 
bujt el, erősen szorongatva kezében a kötést. 
A mint remegő ajkaival susogta: óh, édes Is­
tenem! úgy érezte, mintha a kezében levő kö­
tés megmozdulna. —- Ijedten ejtette el s még 
jobban elhalványult, mert a kötés szépen in­
dult az ablak ft-lé. Lottika elsikoltotta magát 
s szemei megakadtak a madárkán. Most már 
csak azért is, csak azért is, te leszesz az oka, 
hunczut kis madár! Gyorsan felkapta a kötést 
a földről s engedte magát vezettetni egész az 
ablakig, ott kitekintett az utczára s a szivé­
hez futott a vére. A fiú a gombolyagot a kezei 
közt tartotta s a lebomlott pamutszállal mind 
a ketten egymáshoz voltak fűzve.

A fin istentelen módon mosolygott.
Kiesett a gombolyag. Majd földobom.

Lottika kinyújtotta piczi kacsóit az ab­
lakon. Oh csak mielőbb megszabadulhatna tőle. 
A nála levő munkát nem akarta elereszteni, 
mit is mondana az a fiú, hogy ő ilyen össze­
vissza köt, még ki is nevetné. A gombolyag 
fölrepült, de Lottika oly zavart volt, hogy nem 
tudta elkapni. — Másodszor sem, harmadszor 
sem. Nem is tudta volna sohasem, ha egyszer 
aztán be nem repült volna az ablakon. Lottika 
azért csak ott maradt, nem is vette észre s 
kacsóit csak tartotta tovább.

— Már bent van.
Lottika elfutott az ablakból, egyenesen a 

kaliczkához, kivette a kis madarat:
— Te, te, te vagy az oka. Te haszon­

talan !
Sírva fakadt és százszor, ezerszer össze­

csókolta a kis madarat. Londesz Elek.
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Tisza gf. késznek nyilatkozott a tárcza át­
vételére s a szabadelvű körben már a kép­
viselők gratuláczióját is elfogadta. A belügy­
miniszteri tárcza betöltése tárgyában hétfő es­
tig végleges döntés nem történt, de bizton vár­
ható, hogy az elhatározás Fejérváry báró mi­
niszter és a horvát bán megérkezése után meg 
fog történni. Wekerle miniszter ugyanis előbb 
még most említett politikai barátaival is akar 
értekezni. Belügyminiszternek, a B. G. közle­
ménye szerint, előreláthatólag egy kiváló po­
litikai férfiú, a szabadelvű pártnak egy régi 
bevált hive fog kineveztetni. Az uj kabinet be­
mutatása az országgyűlés két házában aligha 
be fog következni hétfő előtt. Az eddigi mi­
niszterek nem tesznek uj esküt, azonban esküt 
keli tenni a miniszterelnöknek és az újonnan 
kinevezett minisztereknek. W ekerle miniszter 
hétfőn este több órán át tartózkodott a szabad­
elvű pártkörnek képviselőkkel zsúfolásig telt 
tanácskozó termében, a hol Szapáry gf. volt 
miniszterelnök, valamint az összes miniszterek, 
a képviselőház elnöke, Széli Kálmán, Tisza K. 
stb. értekeztek.

a félhivatalos »Bud. Corr.« a következő­
ket jelenti :

Wekerle miniszterelnök tegnap reggel b. 
Fejérváry (>eza és Khuen-Hédervárv horvát 
bánnal értekezett. 10 órától délután 2 óráig 
a pénzügyminisztériumban volt tanácskozás 
Fejérváry, Csáky, Szilágyi. Bethlen és Lukács 
miniszterekkel és Tisza Lajos gf. orsz. képviselő­
vel ; Josipovich horvát miniszter a tanácskozá­
son nem vett részt, a belügyminiszteri tárcza 
betöltése tárgyában nem történt még döntés.

BELFÖLD.
A szerb egyházi kongresszus

A karluczai kongresszus befejezte a középis­
kolai tanárok, leányiskolái tanítók és tanító­
nők nyugdijszabályzatának s megkezdte a pa­
pok özvegyei és árvái ellátására vonatkozó ja­
vaslatnak tárgyalását. A szombati ülésén fel­
tűnést keltett Jovics Jánosnak, a Zasztava 
volt szerkesztőjének, a pátriárkához intézett, 
majd félórás interpellácziója. A károly városi 
püspök ugyanis ez év folyamán a pátriárka 
rendelete alapján körlevelet becsátott ki egy­
házmegyéje papságához, melyben többek közt, 
ha állami segélyért folyamodnak, erkölcsi ma­
gaviseletük és politikai hitvallásuk igazolására 
is felhívja őket. Kérdi, miként egyezteti meg 
ezt a pátriárka az alantas klérus méltóságá­
val s ugyanezek alkotmányos polgári joga in­
tegritásával. Brankovics pártriárka azzal ütötte 
el a kérdést, hogy sem ő, sem a püspökök az 
alárendelt papsághoz prezidialiter intézett ren­
deletekért, sem az interpellálnak, sem a kong­
resszusnak felelősséggel nem tartoznak.

Kossuth díszpolgári oklevele.
A tóváros közgyűlése Kossuth Lajost 90 szü­
letésnapja alkalmából a főváros díszpolgárává 
választotta. A díszpolgári oklevél most készült 
el. Az okiratot Kamermayer Károly polgár- 
mester, Gerlóczy Károly 1. alpolgármester, Al- 
kér Gusztáv II. alpolgármester és Kulimann 
Lajos főjegyző írták alá. Az oklevél szövege 
pergamen-papirosra van rajzolva. Egyszerű, de 
igen csinos kiállítású. Miniatűr-festményben 
rajta van Budapestnek mostani képe is." Az 
okiratot egy szépen vésett ezüst tartóba, azt 
pedig egy bélelt mahagóni szekrénybe teszik

A királyi tanácsos leánya.
— Társadalmi regény. —

Irta : V. G a al K a r o I i n a. 27.
(Folytatás.)

Micsoda kérdés ez ? vágott közben éle­
sen Elvira, legyezőjével Móricz vállára ütve.

— Helyes kérdés, melyre feleletet csak­
is én adhatok, mondta Berliczky, természe­
tes, hogy a külömbféle gondok néha elvonják 
a vőlegény-féléket is imádott arájokra való 
szünetlen gondolásától, de még sem nyugszik 
le a nap a nélkül soha, hogy Katinkára ne 
gondolnék.

A menyasszony örült e feleletnek, de 
észrevette, hogy ugyancsak Szerénán feledte 
szemeit ; vonta előre a sétauton.

—- Menjünk, majd utánunk jönnek. Meg­
álltak Szerénát bámulni, mintha csodatevő 
szent lenne !. . .

Meg is lehet bámulni, szép leány, fe­
lelt a vőlegény.

És mégis otthagyta báró vőlegénye, 
kaczagott Katinka.

-- Hogy azt tette, czudarság volt, súg­
ta Berliczky. A becsület mindenek előtt ! Jel­
lem nélkül nem ember a báró sem.

Kosárky halvány arczára pir ült ki és 
kétszer üdvözlé Szerénát, — ki nem vette 
észre.

Most jött még az erdőcskéből három 
szép leány és két férfi, élénk társalgással kö­
zelítve.

— Nézd csak Szeréna, súgta a néni en­
nek : az a magas fehérarezu szőke férfi se­
lyem szakáiéval egy angol. Messze földről kí­
sérte ide báró Kosárky nővérét, Szidit, a ki­
vel karöltve jön. Gyönyörű leány, de holdkó­
rosnak hiszik . . . Ama két leány az egyik bir- 
tokszomszédnőm, a két szilvafás majomé le­
ánya, Margit és Leonta. Derék leányok, ismer­
kedjél meg velők. — Anvjok fönt maradt.

és igy adja át Kossuth Lajosnak egy küldött­
ség, melynek tagjai még nincsenek kijelölve.

A kolera Budapesten. Tegnap éj­
féltől kezdve egyetlen kolera-beteget sem szál­
lítottak sem a pesti, sem a budai barakba. A 
budai barakból az utolsó beteget is elbocsá­
tották. A pesti barakban ez idő alatt két ha­
láleset fordult elő. November hó 13-ának éj­
féli 12 órájától nov. 1 í-ének éjféli 12 órájáig 
11 megbetegedés és 1 halálozás történt ; meg­
gyógyult fi beteg. E szerint az előző 24 órai 
időszakhoz képest a megbetegedések száma 
nyolczczal emelkedett, inig a halálozások 
száma barommal csökkent.

KÜLFÖLD.
A német császár bekül Bismark-

kal. Berlin, nov. lö. Mind nagyobb határo­
zottsággal tartja magát a hír, és illetékes he­
lyen mindazonáltal nincs megczálblva, hogy 
a szász király és Caprivi birodalmi kanczellár 
tanácskozásokat tartottak, melynek tárgya 
volt oly propozicziókat tenni a császárnak, 
hogy Bismarkka! megbékülhessen. Mellékesen, 
nehogy a tárgyalások tisztán e czélból tartot­
taknak látszassanak, egy uj katonai törvény- 
javaslat általános elveiről is volt szó, de a 
tárgyalás nagyobb részét e kényes és fontos 
kérdés miképpen való elintézése képezte. Hogy 
miben állapodlak meg, — a közelebbi napok­
ban elválik.

Strossmayer a Balkánfélszige­
ten Orosz ágensek az összes Balkán államok­
ban aláírásokat gyűjtenek, hogy a pápa Stross­
mayer püspököt a Balkánfélszigeten élő összes 
katolikusok fejévé tegye meg.

Arczulütött hadnagy. Párisból táv- 
írják, hogy egy ottani pályaudvaron, ahol egy 
század katonaság volt felállítva, egy katona a 
sorok közül kilépett és a vezénylő hadnagyot 
arczulütölte, majd a földre teperte ezzel a fel­
kiáltással : »Éljen az anarkia.« Az anarkista 
katonát a hadbíróság elé fogják állítani.

A román király és a trónörö­
kös tegnap reggel 6 1 , órakor Bécsbe érkez­
tek : a pályaudvaron ő felsége tábornagy! 
egyenruhában, mellén a román korona rend 
nagy keresztjével, továbbá Károly Lajos, Vil­
mos és Rainer főherczegek, Schamburg Lippe 
herczeg, a román követ a követség személy­
zetével, a főkonzul, a katonai és polgári mél­
tóságok és a diszszolgálatra kirendelt urak fo­
gadták őket. Midőn a vonat berobogott az ün­
neplésen díszített pályaudvarba, a kivonult 
diszszázad zenekara a román néphimnuszt 
játszotta.

Az ellenzékek koalicziója.
K a a s Ivor b. a. P. N.-ban levelet tett 

közzé, melyből kivesszük a következő részt:
»Miófa a nemzeti pártok a véderővitá­

ban fegyverbnrátságra léplek, három kormányt 
buktattak meg, kétszer Tiszát és egyszer Sza- 
párvt, de Fejérváiyt egyszer sem bírták ki­
mozdítani. Ez jellemző. Ámde ki van-e merít­
ve a magyar ellenzék feladata azzal, hogy 
mint kisebbség egyik kormányt a másik után 
lejáralja, de a rendszert és a többséget meg­
buktatni nem képes s a saját politikáját meg­
valósítani annál kevésbbé. Az ellenzék czél-

Talán ez volna az, 
. Ali, tehát mégis

egy másik asszonnyal társalkodva a megdup­
lázott kávé mellett. Ök nem sétálnak, fárad­
tak. Gyalog jöttek át falujokből. Tudod, a ma­
jomé szegény, mint a templom egere, de mé­
gis föntartja rangját, és felettébb müveit as­
szony. Leányai egyikét Sorányi Gerő bolon- 
ditja, a te gyámod, — pedig dehogy veszi el ! 
—- a másik leányát aztán a már nemsokára 
haza érkező fiatalabb Sorányi venné el, terv 
szerint, ha betudják fonni . . . Szaporodik em­
berismereted, ha e családot tanulmányozod. 
Gyakran járunk hozzájok, mert igen jól mu­
latnak náluk leányaink.

Szeréna bámulva és szótlanul hallgatta 
nénjét. Tehát Sorányi Gerő, daezára 40 évé­
nek, házasodni készül. . .

És van fivére is ? . 
akit neki férjül gondolt ? 
önzés ?

XVII
Uj veszteség.

A vendégek között már volt egy-kettő, 
kik Szerénát ismerték néhány látogatás alkal­
mából. Tehát társaloghatott, mint mások és 
megszűnt előbbi tartózkodása.

Báró Kosárky lassankint megokosodott, 
csak nejét vette figyelmébe és adta a »galant« 
férjet.

Szeréna szive nyugodtan dobogott, de meg 
nem bocsátotta nagynéniének, hogv az ozson- 
náról kihagyta őt, (később Márta" bevallotta, 
hogy Katinka ellenezte ozsonnára hivatását, a 
kávét be is küldték szobájába). — E miatt 
úgy vélte Szeréna, hogy terhére van a tár­
saságnak.

A mint a tó partjához értek, a fiatalság 
csolnakazást indítványozott a tó kis tükrén. 
Ott himbálózott három kis csolnak.

A lord nem tudott ily kis csoínakba ülni 
szeduk a feje. Szidi pedig azonnal beleszö- 
kott egybe, megfogva az evezőt.

jait csak ugv érheti el, ha maga kormány­
ra jut.

Régi meggyőződésem, hogy rendszervál­
tozás Magyarországon fúzió által el nem ér­
hető. hanem csakis egy baloldali kor­
mány alakításával.

Fúziót az elvek feladásával már láttunk, 
s ez annyit tesz, hogy az ellenzék elfogadja 
az aulikus politikát s a kormánypárttal egye­
sülve azt folytatja. Transfusio sanguinis, a 
kimerült testbe uj vért eresztenek be s az fel­
éled. Igy az ellenzék hal meg s a kormány­
párt regenerált itik, akkor éppen, mikor már 
veszendő volt. A politikai rendszer marad a régi, 
csak a személyek változnak. Némely egyéni 
ambicziók kielégittetnek, a nemzeti követelések 
pedig elmaradnaa s csak azon reformok eszkö­
zöltetnek, melyek nem ütköznek a magas po­
litikába. A helyzet pedig romlik tovább a nemzet 
kárára, mely sehogy sem bírja újra megalkotni 
Magyarországot, mely most se provinczia, se 
állam.

A válságnak tehát, hogy üdvös legyen a 
hazára, a kormányról ki kell terjednie a sza­
badelvű pártra, hogy a többségből kisebbség 
legyen s a kisebbségből többség s az ellenzék 
alakítson uj kormányt s az ellenzéki pártokból 
legyen kormánypárt. Nálunk ez csak koaliczió 
formájában lehetséges a nemzeti párt és a füg­
getlenségi párt között. Ez pedig azért lehet­
séges, mert a koaliczió ad hoc köttetvén, nem 
kér elvi áldozatot sem egyik féltől, sem a má­
siktól.

Csak bizzunk egymásnak becsületessé­
gében s a koaliczió létre jöhet, másképp nem 
kivihető.

De hiszen még nincs is szó arról, hogy 
közös kormányprogrammban állapodjék meg a 
nemzeti, a negyvennyolc-zás és a függetlenségi 
párt, melyek közül kettő bement a delegáczió- 
ba, a harmadik nem s kettő a hadsereg foko­
zatos fejlesztését akarja nemzeti irányban, a 
harmadik a külön magyar hadseregnek egy­
szerre felá'litását követeli: még előbb a sza­
badelvű pártot le kell győzni. A mögött pedig 
nagy hatalom áll. Még lehet olyan is, hogy a 
kormány támadja az ellenzéket, hogy elszedje 
tőle kerületeit, mint a télen megkisérlette. A 
három ellenzék, ha összefog, erős, ha széthúz, 
gyönge.

Ezt régi tapasztalás bizonyítja: a bal­
közép mindig a szélsőballal veszekedett s a 
vége az lett, hogy Tisza mindenesétől kapitu­
lált ; az ellenzékek 1875—1889-ig nem szövet­
keztek, nem gyarapodtak és nem győztek: azóta 
pedig, hogy összetartanak, a parlamentben do­
minálnak s az országban hódítanak. Méri ne 
folytatnák ezt a munkát.

Taktikai szövetség alatt a parlamenti ak- 
czió közösségét értein, azon esetekben és tör­
vényjavaslatokra nézve, melyek a pártok közt

Két fiatal ember felajánld társaságát, s 
eleveztek.

Lord Duüardon kissé neheztelve támasz­
kodott egy fűzfához, keresztbe fonva karjait, 
s elég hangosan mondta angolul :

— Mily esapodárok e magyar hölgyek ! 
— Sóhajtott is egy nagyot.

Uram, szólt a közelben egv bájosan 
csengő hangú hölgy és ez Leona, á Sorányi 
Gerő menyasszonyjelöltje volt, — tisztán ejtett 
angol nyelven : Honom leányai felől nem ha­
gyom úgy vélekedni. Nem vagyunk mindnyá­
jan ledérek, lássa ezt a szép kisasszonyt és 
engem is, mily szendén ülünk itt, mint párja- 
nélküii gerlék, kiknek nincs ked/ök másokkal 
kaczérkodni.

— Kisasszony, tisztelet a kivételeknek ! 
szólt lord Dubardon a pádon ülő Szerénához 
és Leonához egy bókkal közelítve és szőke 
vörhenyes szakadat kétfelé simogatva ; — — 
így talán a végzet gondoskodik rólam, inig 
imádott Szidim ott lebeg másokkal a csolna- 
kon . . . . Ha megengedik becses társaságuk 
élvezését ? .. . .

Még egyszer meghajtó magát.
Szép és okos arczu férfi volt, a legkifo- 

gástalanabb elegantiával öltözékében.
Én megengedem, szólt Leona, de nem 

tudom Tarvölgyi kisasszony beleegyezik-e ?
(A két leány még nem beszélt egy­

máshoz.)
Szeréna mosolyogva mondta :

Égy színi jelenet csak úgy lehet ér- 
uekes, ha néző is van jelen. — Ha megenge- 
dik, én az maradok.

— Kegyetlen elhatározás, szép kisasszony 
szólt a lord, megörülve, hogy Szidin kívül még 
két ily csinos magyar-leány nyal lehet ango- 
ul társalognia, — kétszerié kegyei len, mert 

ha Szeréna kisasszony gyönyörű szőke hajá­
ra tekintek, úgy tetszik nekem, mintha Lon­
donban férjnél levő Jeny nővérem haját lát-

elvi különbséget nem tartalmaznak, melyek te­
hát nem vonatkoznak az 1867-iki kiegyezésre, 
vagy a megyei hivatalnokok kinevezésére. Ily 
kartellt kötöttek: Gladstone az Írekkel és ra­
dikálisokkal ; Berlinben évekig a klerikálisok 
a nemzeti szabad elvüekkel és a szabad-kon- 
zervativekkel; Becsben ily parlamenti szövet­
ség van a balpárton s egy a jobbpárton: az 
olasz kormánypárt és ellenzék is igy alakul­
nak mint külön pártok szövetkezeiéi. Külön 
párt szervezetének fentartásával, ha bizalmi 
férfiaik megállapodnak az eljárásban, nem len­
ne az ellenzéknek oly sokféle indítványa, mi 
gyakran zavart és neheztelést von maga után. 
nem hezitálnának a szónokok egymásra s job­
ban lehetne a vitát berendezni s a szerepeket 
kiosztani. Ki Kételkednék, hogy az ellenzék 
még hatalmasabb volna a házban, ha a bal- 
pártok hadviselése nem volna a véletlenre biz- 
va, hanem Horánszky, Apponyi, Ugrón, Eöt­
vös, Polónyi, vagy a kiket a pártok megválasz­
tanak, a dolgot megbeszélnék s közös előter­
jesztés tesznek a pártköröknek. A bizottsá­
gokban is egyöntetűbb lenne az eljárás. A bi- 
zalom megerősödnék s az egyetértés előmoz- 
dittalnék«.

Újdonságok.
Révész Bálint emléke.

Debreczeni ev. ref. egyházunk híveihez I

A főtiszt, egyházkerület f. évi május hó 
17—21-ik napjain tartott közgyűlésében 23 sz. 
alatt kelt határozata szerint néhai Révész Ba­
lint püspök einlékere adományok gyűjtését ha­
tározta el és a gyűjtést az egész egyházkerület 
minden egyházában elrendelte. A mikor a fö- 
tiszteletü egyházkerület több évtizeden át nagy 
bölcsességgel kormányzó püspöke emlékének 
megörökítésében buzgólkodik : a küzbuzgóság 
eme kegyelete* alkotásából nem szabad ki 
maradniok egyházunk híveinek ; sőt ez ügyet 
annyival inkább magokévá kell tenniük, mert 
a boldogult reájuk nézve nemcsak szeretettel 
kormányzó püspök volt, hanem, mint városunk 
szülötte, büszkeségünk most is, mint lelkész 
feledhetlen marad mindnyájunk előtt, kik ékes­
szólásában gyönyörködhettünk, elragadó imái 
által oly sokszor meghatva valánk. A mikor 
tehát az egyházkerület egyházaiban a tisztelet 
forrása az adakozásnak, egyházunk híveit a 
hála is kötelezi az ügy felkarolására. Felhívjuk 
azért ev. ref. egyházunk tagjait, hogy a feled­
hetlen lelkész és püspök emlékének megörökíté­
sére istentől nyert javaikból tehetségük és szí­
vok sugallata szerint adakozni szíveskedjenek.

Debreczen, 1892. szept. 25-én tartóit 
presbyteri közgyűlés 283. sz. határozata nyomán.

Kiss Áron Simonffy In, re
püspök, mint lelkész- királyi tanácsos, fő­

elnök. gondnok.
Somogyi Pál

főjegyző.

* Oláh lap Debreczenről. Említet­
tük, hogy a szombati esküdtszéki tárgyaláson 
a »Tribun a< czimü oláh lap tudósítója is 
jelen volt. Nevezett lap szombati számában a

nám. Csakhogy a kisasszony szemei sötétek 
mint az éj, nővéreméi kékek.

— Ez nagy külömbség ! telelt Szeréna 
helyett Leona. Akkor Szid! báróhölgy teljesen 
hasonlít Jenny urhölgyhöz kék szemeivel.

— És mi a véleménye Szeréna kisasz- 
szony ? kérdi a lord, szép szemeibe mé- 
lyedve.

— Véleményem egészen őszinte, uram ! 
felelt Szeréna. A férfiaknak mindegy akár fe­
kete, akár kék szemet látnak, mindeniket ér­
dekkel szemlélik.

—- És önök hölgyek nem ? . .
— Olykor, kaczagott Leona. Ön, Szeré­

na kisasszony ismeri a már őszülő Sorányi 
Gerő ügyvédet, (hisz az ön gyámja.) Nemde 
neki olyan szemei vannak, melyekbe ha be­
lenéz jól egy leány------------

Én sohase néztem meg szemeit ! fe­
lelt komolyan Szeréna. Ha kérdezné kisasz- 
szony, milyen szintiek az ügyvéd szemei, meg 
nem tudnám mondani.

' Lehetetlen ! nevetett Leona, és figyel­
ve nézte Szerénát.

Igen szépnek találta...........
_ Ön ott hagyta Sorányinét, a kedves 

jó öreg nőt ! Anyám nem élhet társasaga 
nélkül. Azért nehezteltünk önre, mikor náluk 
lakott pár hétig — hogy mama nem láthatta 
Sorányinét akkor az egész idő alatt.

— Beteg voltam és nem akart a jólélek 
mellőlem távozni.

De hagyjuk ezt máskorra, legyen sze­
rencsénk. Szeréna kisasszony, ne várjon a 
szeszélyes Tarvölgyi lányokra ; jöjjön az er­
dőn át, gyalog is kellemes séta, csak félóráig 
tart az egész ut. Márta tudja hol lakunk.

•— Legközelebb ! Ígérte Szeréna.
— Lordunk elálmosodik, jegyzé meg vi­

dáman Leona, — ne hagyjuk unatkozni, ha 
már Szidikéje máshol kaczérkodik.

(Folyt köv.)
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1 tartalmaznak, melyek te- 
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.-•skel és a szabad-kon- 

: ariamenti szövet- 
- egy a jobbpárton; az
ellenzék is igy alakul- 

szövetkezetei. Külön 
itartásával, ha bizalmi 

eljárásban, nem len- 
sokféle indítványa, mi 
"elést \ n maga után. 
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■erv:. lezni s a szerepeket 
hogy az ellenzék 

• a házban, ha a bai­
rn v na a X életlenre biz- 

Apponyi, Ugrón, Eöt- 
kiket a pártok megválasz- 
ieszélnék s közös előter­

ének. A bizottsá- 
nne az eljárás. A bi- 
‘egyetértés elomoz-

nságok.
Bálint emléke.

- '.zunk híveihez !
r:et f. évi május hó 

'Z gyű léseben 23 sz. 
int néhai Révész Bá- 

1 mányok gyűjtését ha­
vi egész egyházkerület 

A mikor a fő- 
b évtizeden át nagy 
pü-: .'ke emlékének 
:K a közbuzgóság 

nem szabad ki 
emek . sőt ez ügyet 
a kell tenniük, mert 

z ■ e nemcsak szeretettel 
lt, hanem, mint városunk 

k :r. st is. mint lelkész 
tindnyájnnk előtt, kik ékes- 

Ihettünk, elragadó imái 
-:Lv.va valánk. A mikor 

egyházaiban a tisztelet 
egyházunk híveit a 

v -.r-nra. Felhívjuk
■ ’agjait, hogy a feled- 

- 'ölekének megörökité- 
aikböl tehetségük és szi- 

*.áózni szíveskedjenek, 
szept. 25-én tartott 

-' - sz. határozata nyomán.
Simonffy In. re

iiriiyi anácsos. fő­
gondnok.

[yi Pál

I Debreczenröl. Emlitet-
. i’-zski tárgyaláson 

lap tudósítója is 
- -mbati számában a

s-z mv szemei sötétek

ség 1 telelt Szeréna 
' báróinilgy teljesen

z kék szemeivel, 
nye Szeréna kisasz- 
szép szemeibe mé-

szen őszinte, uram ! 
•: mindegy akár fe- 
n ik, mindeniket ér-

t nem V..
Leona. Ón. Szeré- 

. tr őszülő Sorányi 
gyámja.) Nemde 

melvekbe ha be-

. meg szemeit ! fe- 
kérdezné kisasz- 

igy éd szemei, meg

Leona, és figvel-

ranyinét, a kedves 
- m vihet társasaga 

s nre, mikor nálok 
ama nem láthatta 

>z idő alatt, 
nem akart a jólélek

is korra, legyen sze- 
-••szony, ne várjon a 

fokra : jöjjön az er- 
- séta. csak félóráig 

tudja hol lakunk, 
gérte Szeréna.
— ük, jegyzé meg vi- 

.agyjuk unatkozni, ha 
kaczérkodik. 
t köv.)

tudósitó képet közöl az előzményekről s a 
debreczeniek hangulatáról. A tudósító igy kezdi:

»Igaz és legélénkebb bizonyítéka annak, 
hogy a román nép egész a Tisza partjáig terje- 
döleg élt az a tény is, hogy I.ucaciu [.ászló 
perét, kit az itteni magyarok a legveszedelme­
sebb izgatónak mondanak, a kálviniszta Rómá­
ban tárgyalják, abban a városban, mely 1849- 
ben a kormányzó Kossuth (ma szent öreg) 
székhelye volt.«

Debreczen városáról s a lakos­
ságról, melynek türelmével a tüntető oláh cso­
port annyira visszaélt, ezeket írja:

»Debreczen különben egy roppant kiter­
jedésű falu, melynek közepén hosszú utcza vo­
nul el városias jelleggel. Főúri fogatok, gözva- 
sut s falusi kocsik tanálkoznak össze gyakran 
az utczak keresztezésénél.— Itt sok dohányt és 
paprikát fogyasztanak Szappant is gyártanak 
— de csak a kereskedelem számára. Mert ez 
nem latszik meg, hogy a városi czivisek több 
szappant hasznainak, a mint általában másuti 
a magyarok.«

A Debreczenbe érkezett oláhokról, kik 
jobbadán Szilágy-, Szál már és Szolnok-Do- 
bokamegvéből valók voltak, a következőket 
Írja .

»Mindannyian vigak. elhatározónak, kik a 
nemzet bátor harvzosa, I.ucaciu László körül 
gyűltek össze: mindnyájan türelmetlenül vár­
jak a tárgyalást, melyen a románizmus ünnepi 
lapot van hivatva beírni Debreczen történel­
mébe. Megeshetik, hogy Debreczen a magyar­
ság katalauni mezejévé válik !<

A »Tribuna« táviratai, melyek a tárgya­
lás napján délig történtekről hoznak még csak 
hirt, szintén az oláhság hangulatáról adnak 
számot.

»A román sző a liarczban győztes. A 
minden felöl érkezett nagyszámú románok közt 
nagy lelkesedés uralkodik. Üdvözlő táviratok ér­
keznek.«

* A kimentett vaskoronarend.
Sál Ferencz nagyváradi polgármester a vas- 
korona-rendet kapta. Mivel hogy a kitüntetés 
nyomban az után történt meg. hogy Sál Fe­
rencz Kossut h Lajosnak nagyváradi disz- 
polgárságát megakadályozta, nagyon közel fe­
küdt a föltevés, hogy a volt miniszterelnök 
ennek megjutalmazására szerezte meg a polgár- 
mesternek a kitüntetést. Az ordó átadása hét­
főn történt meg s ez alkalommal Dőry főispán 
kimentette a vaskoronarendet. A polgármester­
hez intézett beszédében kiemelte, hogy a ki­
tüntetés zárköve a nyáron Szent-László- és 
Nagyváradnak a török uralom alól lett fel- 
szabadulásának emlékére tartott ünnepélynek ; 
a mennyiben a király legmagasabb kitüntetése 
a város közönségének is szól, melynek feje 
lankadatlan hűséggel szolgálja a várost és 12 
év óta annak érdemeit és haladását előmozdítja. 
Lelkesedéssel emlékezett meg a legalkotmányo­
sabb királyról, ki magas mintaképül áll nem­
zete előtt s kinek fénylő jelszava : Egyedül né­
pem javára fogok élni. Dőry főispán beszédét 
az egybegyült közönség éljenzéssel fogadta. A 
főispán aztán a vaskoronarendet mellére tűzte 
Salnak, a ki meghatottan köszönte meg a ki­
rály kitüntetését, melyből polgártársainak, a 
város javára és előhaladására ezélzó törekvé­
seknek legmagasabb figyelembe-vételét látja : 
élteti a királyt, a hazát, a város közönségét s 
ígéri, hogy jövőben is hűen, lelkiismeretesen 
fogja azt szolgálni. Mi elfogadjuk Dőry magya­
rázatát, annál az elvnél fogva, mely arra ta­
nít, hogy építsünk aranv-hidat a megfutamodó 
ellenségnek.

* Londesz Elek, lapunk segéd-szer­
kesztője, »Képes Könyv«, czim alatt egy 
kötet humoros rajzot ad ki. A hírlapírónak bő 
alkalma van az élet megfigyelésére s előszere­
tettel veszi tollára annak fonákságait. Londesz 
Elek a gondos megfigyelők közé tartozik s 
könnyed modorban írja le tapasztalatait. 
Könyve nem lép nagy igényekkel a közönség 
elébe, de bizonyára derült órákat fog szerezni 
az olvasóknak. A különféle lapokban megjelent 
rajzai közül mintegy 20 darabot gyűjtött össze, 
ezeket óhajtván kiadni, a következő előfizetési 
felhívással fordul a közönséghez : »Képes 
Kön y v« czim alatt húsz humoros rajzot 
adok ki. — »Kain« czimü müvemet a kö­
zönség és a kritika egyaránt jól fogadván, 
biztat a remény, hogy a humort kedvelő kö­
zönség most is segédkezet fog nvujtani ez uj 
müvem kiadására. A »Képe's Kön y v« 
karácsonyra jelenik meg díszes kiállításban. 
Előfizetési ára 50 krajezár. Az előfizetési pén­
zek a »Debreczen« szerkesztőségébe 
küldendők. Debreczen, 1892. november 15. 
Londesz Elek.«

A kolera és a közforgalom ha­
nyatlása. A belügyminiszter a kolerától 
való túlzott félelemből a közforgalomra nézve 
származott óriási károkra és hátrányokra való 
tekintettel az ország törvényhatóságaihoz kör­
rendeletét bocsátott ki. A miniszter utal eb­
ben arra, hogy nem csupán nemzetgazdasági 
és nemzetközi, hanem közegészségügyi szem­
pontból is fölötte káros az a jelenség, hogy a 
kolerás, vagy koleragyanus vidékekről érkező 
mindennemű áru elfogadását válogatás nélkül 
megtagadják, vagy legalább is minden árunak 
hosszadalmas, költséges és fölösleges fertőtle­
nítését követelik. Ha ily túlzott intézkedésekre 
szükség volna, mind a külföldi, mind a ma­
gyar kormányok megtették volna a legmesz- 
szebb menő intézkedéseket. De ezekre szük­
ség nincs s ezért szükségessé vált, hogy a kö­
zönség felvilágositlassék túlzott félelmének

károsodásának

alaptalansága felől. — A legkiválóbb szakfér­
fiak véleménye szerint a kolera behurczolá- 
sára alkalmas tárgyak : rongyok, ócska fehér - 
és ruhanemű, friss gyümölcs és zöldség, ká- 
viár, halak, nyers állati termékek, vaj, lágy 
sajtok és tej. A többi áruk legnagyobb része 
teljesen alkalmatlan a ragály terjesztésére, 
minthogy a kolera csirája száraz tárgyakon 
csakhamar elveszti az életképességét. — Még 
kevésbbé megokolt az olyan küldemények iránt 
való bizalmatlanság, a melyek csak átmentek 
a fertőzött helyen, de ott föl nem voltak 
bontva. Hírlapok, levelek stb. f e r- 
tőtlenitése teljességgel nem 
szükséges. — Mindezek alapján a bel­
ügyminiszter utasítja a törvényhatóságokat, 
hogy az alaptalan félelem megszüntetésére tö­
rekedjenek, hogy a már is nagy mértékben 
sújtott kereskedelem további 
eleje vétessék.

* Gyilkosság! kísérlet. Két józsai 
ember ismét galibát csinált. Józsán minden 
évben szokott történni valami szenzácziós eset, 
ma is egy alsó-józsai ember akart gyilkosságot 
elkövetni. Gerőczi János alsó-józsai gazda már 
régi idő óta fenekeden komájára, Burai Bálint 
ottani gazdára, a kiről azt beszélte a hir, hogy 
szereti a más feleségét elcsábítani. Burai egy 
Ízben el is csábította már egy józsai ember­
nek a feleségét s ez az eset csak megerősí­
tette a felőle keringő híreket. A vén asszonyok 
szerte beszélték a községben, hogy Gerőczinét 
is elcsábította már Burai. Gerőczi a múlt pén­
teken dühösen kereste a komáját, hogy szám­
adásra hívja őt fel, de nem találta meg. — 
Azután látszólag lecsilapult s tegnapelőtt még 
volt is a komájánál. De a csilapodása csak lát­
szólagos volt, mert szombaton bejött Debre­
czenbe és vett egy revolvert, mert gonosz szán­
dék érlelődött meg benne. Ma hajnalban előre 
küldte a feleségét Debreczenbe a vásárra s 
egy óra múlva utána ment. A Nyulas-csárdá- 
nál utói érte a feleségét és revolverét muto­
gatva, követelte tőle, hogy vallja meg a bűnét. 
Azt hitte, hogy Buraival össze beszélt az asz- 
szony s ott fognak találkozni a Nyulas-csár- 
dában. Gerőczi berohant a csárdába és Sza- 
bóné korcsmárosnétól követelte, hogy mondja 
meg, hova rejtőzött el Burai, mert különben 
zsandárokkal fogja felkutatni a csárdát. — 
E közben neszét vette, hogy Burai a Varga 
józsai gazda szekerén közeleg a csárda felé. 
Kirohant az útra s megvárta a szekeret, me­
lyen a kocsison kívül Varga, Varga né és Bu­
rai ültek, aztán a szekér mellé ugrott és Bu­
raira négyszer rálőtt. Varga leugrott a szekér­
ről, de Gerőczi rá kiáltott : Félre az útból, 
mert bajod lesz. Varga beszaladt a csárdába 
és segítségért kiáltott. Burai lehuzódott a sze­
kér fenekére, Vargáné pedig kétségbeesetten 
sikoltozni kezdett, egy golyó éppen a füle mel­
lett sivitott el. Gerőczi azt hitte, hogy már 
megölte Burait s nyugodtan bement a csár­
dába a feleségéhez. Megöltem — mondta neki 
és felszólította őt, hogy azonnal induljanak 
vissza Józsára. Az asszony azt mondta neki, 
hogy úgy is utánok mennek a zsandárok. — 
Ezalatt értesítették a barakban a katonai ké­
szültséget, mely elfogta Gerőczit s átadta Kör­
ner Gyula csendbiztosnak, ki összelánczolva 
behozta őt a városba a mezőrendőrséghez. Bu­
rainak négy helyen lyukasztották át a szűrét a 
golyók, a mellén és oldalán horzsolások vannak, 
de semmi komolyabb baja nem történt. Gerőczit 
átadják a kir. ügyészségnek.

* Wolafka Nándor ez. püspök, deb- 
reczeni prépost-plébános, holnap d. u. 3 óra 
9 perczkor érkezik Debreczenbe, hogy uj ál­
lomását elfoglalja. Hívei ünnepélyesen fogadják 
a vasúti pályaházban. Beiktatása f. hó 20-án, 
azaz vasárnap lesz.

Az oláh joghallgatók ügye. —
Azon oláh joghallgatók felett, kik Lukácsiul 
Debreczenben üdvözölték s ünnepelték, már 
Ítélt a debreczen! jogakadémia ifjúsága. — Az 
oláh joghallgatók kérvényt adtak be a segély- 
egylethez, melyben kijelentik, hogy Lukácsiul — 
a menyiben a törvény elitéli — ők is elitélik.
E nyilatkozattal a segély-egylet tagjai termé­
szetesen nem voltak megelégedve, hanem ki­
zárták őket a segély-egyletből. Reméljük, hogy 
a tanári kar is mielőbb megteszi intézkedé­
sét az illetők ellen.

* Személyi hir. Publik Ernőt, la­
punk munkatársát, ki most fejezte be jogi ta­
nulmányait, Gyula-Fehérvár város jegyzőjévé 
választotta meg. Gratulálunk.

* A debreczeni színházra kiirt 
pályázat tegnap d u. 5 órakor lejárt. Az 
általunk már tegnap említett 5 színigazgatón 
kívül mások nem pályáztak. Sajnáljuk, hogy 
Krecsányi nincs a pályázók közt, de igy is 
teljesen megnyugtató a pályázat eredménye, a 
mennyiben a pályázók mindannyian a legki­
válóbb színigazgatók közé tartoznak.

Katonai ezéllövészet. A 39-ik 
gyalogezred t. hó 25-én a Parlagon lévő nagy 
távolságú lőtéren — reggeli 7 órától 11 óráig 

^gyakorlatokat tart. A 3-ik honvéd gya­
log-ezred pedig f. hó 28-án — reggeli 7 órá­
tól délutáni 3 óráig — a »Kishalom«-nál levő 
lőtéren tart lőgyakorlatot. A rendőrség ez 
utón is figyelmezteti a közönséget, hogy a 
mondott időben kerülje a veszélyeztetett he­
lyeket.

* Százhúsz lövés egy perez alatt.
Mannlicher, mint Beid kapitány, a. Reuter- 
ügynükség katonai tudósítója Írja, borzasztóan 
megtökéleiesitette a most használatban levő 
Mannlicher fegyvert, annyira, hogy a most öt

egymásután való lövésre képes ismétlőfegyver­
rel perczenként nem kevesebbet, mint százhú­
szat lehet lőni. Külföldi katonai attachék már 
régóta környékezik Mannlichert, hogy mutassa 
be nekik uj találmányát, a szerencsés fölta­
láló azonban minden megközelítéstől távol tar­
totta magát. Egyedül a bécsi katonai techni­
kus bizottság tagjai előtt kísérletezett uj fegy-

II.

vérével, a kik aztán erről részletes és nagy
elismeréssel szóló jelentést terjesztettek fölöt- 
tes katonai hatóságuk elé. Beid kapitány, a 
kinek Mannlicher a napokban szintén bemu­
tatta uj fegyverét, szintén a legnagyobb dicsé­
rettel ir az uj találmányról. — Öt lövést egy 
másodpercz alatt a legnagyobb könnyűséggel 
meg lehet vele tenni, maga Mannlicher pedig 
120-at lőtt egy perez alatt. Valamivel rövidebb 
az uj fegyver annál a Mannlichernél, mely Ível 
katonáink föl vannak szerelve, de, bár szerke­
zete komplikáltabb, mivel sem nehezebb ennél. 
Szerkezetében leglényegesebb eltérés a magá­
tól működő závárzat, a melynek működését 
azonban Mannlicher még titokban tartja. A 
fegyver a százhúsz lövés után fölmelegszik 
ugyan, de annyira nem, hogy használni ne 
lehelne, legalább úgy, mint a mostani ötször 
ismétlő fegyvereket. Egyelőre szó sincs arról, 
hogy katonakézbe lehessen adni ezt a fegy­
vert, mert a katonának mindössze 140 tölté­
nye van s a harcz hevében olyan fegyver, 
melylyel a katona perczenként 120-at 140 töl- 
tésnyi készletéből ellőhet, a legnagyobb vesze­
delemnek lehet az okozója. Legfölebb hajókon 
lehetne használni, a hol tölténykészlet bőség­
gel van s a honnan aztán valósággal golyózá­
port lehetne az ellenségre osztani.

* A Csokonai-kör — mint már em­
lítettük — holnap este 7 órakor felolvasó es­
télyt rendez a Margit fürdő dísztermében, a 
következő műsorral: 1. »Tihanyi echó«, előad­
ja a városi dalegylet. 2. Megnyitó beszéd, Gé- 
resi Kálmántól. 3. Költemények. Komócsy Jó­
zseftől. 4. »Malvin«, elbeszélés Vértesi Arnold- 
tól. 5. Költemények, Szabó leska Mihálvtól. fi. 
»Bűnesetek Debreczen múltjából«, Zöld Mihály­
iul. 7 »Ébresztő«, Poldinitől, előadja a dalegy- 
let. tagok és hozzá tartozóik belépti dijat nem 
fizetnek. Nem tagoknak belépti dij személyen­
ként 1 írt.

* Színház. Tegnap az »Uj rzég«, Sardou drámája 
adatott összevágó előadásban, közép számú közönség 
előtt. Ma a »Pont Biquet család«, holnap pedig »Tiszt 
urak a zárdában« kerül színre. A színigazgató ur bízva 
kitűnő színtársulatának hírnevében, nem is reflektált 
a debreczeni színházra, mert kilátása van rá. hogy el­
nyeri a budapesti nemzeti színházat.

* Kossuth Lajos levelére, melyet 
hazánk legnagyobb fia f. évi okt. 15-én intézett 
a 48-as kiállítás főrendezőjéhez — gr. Kreith 
Bélához — elhatározta a rendezőség, hogy or- 
szágos gyűjtést indít a 48 ■ as ereklye múzeum­
nak Budapesten való létesítésére. Ugyané őzéi­
ből külön ezimekre is 50.000 felhívást küld 
szét a rendezőség. E levelek nagy része már 
postára adatott a felhíváshoz mellékelt Kossuth 
levelének másolatával együtt.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében 1892-évi nov. hó 18-ik 
napján d. u. 3 órakor iskolaszék! ülés tartatik. 
Tárgy: folyó ügyek.

A telefon hálózatba újabban be­
léptek : Dr. Kemény Mór ügyvédi irodája, 
Lichtschein Mózes földbirtokos lakása, Tóth 
Gyula vaskereskedésének fiókraktára, Mendelo- 
vits Lajos üzlete, Spiegel Miksa első debrecze­
ni mosó intézete, A »korzó« kávéház, Szent- 
királyi Tivadar üzlete.

* Kis-nstös szőlőtulajdonosok 
figyelmébe. A törkökül díjmentes pálinka- 
főzésre az engedély e hó 18 és 19-én adatik 
a pénzügyőri szakasz-hivatalnál (nagyvárad-ut- 
cza), mely határnapokat ajánljuk figyelembe-vé- 
telre az illető szőlőtulajdonosoknak.

Lapunk a «Debreczen« 
nyomdája ismét több rendbeli d i s z- 
betűkkel, körzetekkel, hi­
vatalos, kereskedelmi és takarékpénztári 
nyomtatványokhoz szükségelt — réz­
léniákkal szereltetvén fel: ajánljuk 
azt az illetők pártoló figyelmébe. Báli 
meghívók, tánezrendek, kereske­
delmi árjegyzékek, körlevelek és számlák 
úgy helyben mint vidékre a legrövidebb 
idő, Ízléses kiállítás és jutányos árak 
mellett készíttetnek. \ idéki megrendelések 
h r d é 1 y i István nyomdai művezető 
nevére ezimzendők.

Borongás.
I.

Csúnya, ködös idők járnak esténkint. — 
Lomha szürke köd ereszkedik a tájra, mely­
ből alig-alig látszanak a kietlen utczán hala­
dók körvonalai.

Homályosan derengenek a gáz-lángok, a 
gyönge mellnek szinte elviselhetetlennek lát­
szik a nyomasztó levegő.

A kedélyre is nagy befolyással van az 
ilyen idő. Eljutunk vele a melancholia magas­
latára.— A hangulatot magával ragadja az ősz 
poézisí.

Mikor a tarlóit mezők felett, a hulló 
lombsátorok közölt keresztül fuj az őszi szél, 
eszünkbe jut a tavasz, virágok hullása, levél 
hervadása eszünkbe hozza a virágok nyílását 
levélfakadását...

l'gy-e édes, úgy volt ? ! Jöjj ide az ágyam 
elé én édes jó testvérem, tedd rá a kezed hom­
lokomra. Látod, már nem olyan forró, óh, olt 
már nem táj. Hanem itt a szivem, ez még sa­
jog egy kicsit.

Lgy-e igaz ? ! Bizony csak úgy volt ! 
Tavasz volt, kikelet. Virág a mezőn, dal az 
erdőn, «.fényárban úszott a világ, harmat dé­
delgette a fűszálat, gyönge fuvalom lengette a 
rózsa bimbóit, napsugár hevité, pille legyez- 
gette.

Bizony csak a volt ! A szív tele remény­
nyel, fél-szenderrel, vágygyal.

Nem utólérhetlen ábránd, nem mesés — 
álom hevité; nem vágyott valósulhatlan, erős, 
rikító színekkel festett jövő iránt. Csendes hét- 
köznapiság keretén belől kívánt maradni, ott 
hitte fellelni boldogságát.

„ Igen, úgy volt édes, te tudod ... de 
í'égeev;^.

'V. III.
--Ü3V húzd félre a függönyt. Nem akarok 

én a külvilág borongásából mit sem látni.
Tudom úgy is lösz van. Csúnya borongós, 

fénytelen ősz. Temetés tart reggeltől estig. Té­
pett szirom temeti a virágot, sárga levél faka­
dó rügyet, szél sivitása a madárdalt, köd a 
napsugárt, dér a harmatot, gyönge fuvalom el­
halt, pille himpora elhullt.

Látod ott a porondon azt a sárga le­
velet?!

El-el kapja a szél, felkapja a magasba, 
megtánczoltatja a levegőben, azután földre 
csapja, belehömpölygeti a sárba . . .

Olyan az én életem is. Szél játékának 
bocsájtott levélke, melyre ki sem gondol, sár, 
salak tapad ...

Szatyl.

Irodalom és művészet.
»Anyós-dalok«. Előfizetési felhívás 

»a n y ó s d a 1 o k« czimü versfüzéremre, mely 
140 eredeti élezés (nem bank) nótát tartalmaz. 
Ezek egytőlegyig tréfásak, oroszlán része vak­
merő vagy merő vak, sok az istentelenség lát­
szatáig lázitó. Czélja 1) jobb erkölcsre téritni 
az anyóst, 2) ó-kos tanácscsal ellátni a napa- 
sújtott vöt.3) előre fölfegyverezni ajnvőtelent és 
4) bárányfelhővel tarkítva földaritni az olvasó- 
világot. Ára bérmentve 1 frt, mely anyósmarok- 
től szűz s cholerától fertőtlenített legyen. — 
Gyűjtőnek csupán háromra adatik egy tisztelet­
példány s egy anyós, ha még nincs neki. Kelt 
Zala-Egerszegen, 1892. nov. 5-én. Várossy Mi­
hály tanár.

Közgazdaság.
A vetések állása és a mezőgazda-

sági állapot október hó 29-ikétől nov. 12-ig 
a földmivelésügyi minisztériumhoz beérkezett 
jelentések szerint a következő volt: A gazda­
sági munkálatok többnyire szántásból, szőlők 
befödéséből, szőlők rigolirozásából, dohány 
simítás, csomózás, favágás és trágyakihordás­
ból áilanak. -— A korai és késői őszi veté­
sek csekély kivétellel országszerte kielégítő­
en, sőt helyenkint igen jól állanak, — 
itt-ott annyira buják a gabonauemüek, hogy 
— legeltetik őket. Férgek tetemes 
károkat okoznak, különösen a búzában; 
a repezét a hernyók több helyütt megtámadták 
s tetemes károkat okoznak benne. Az egerek 
által okozott károk is jelentékenyek. Takar­
mány hiányról szórványosan már panaszkodni 
kezdenek, a legelők néhol még igen jó anya­
got szolgáltatnak.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos
jegyzések november 15-én. Búza őszre —.— 
pénz, —.— áru, tavaszra 7.62 pénz 7.58 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra —.— pénz, —•— 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.89 pénz, 4.91 áru. 
Zab őszre 5.56 pénz, 5.58 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. 11.75 pénz, 11.80 áru.

Szerkesztői üzenet.
Kaczagány Menyhért urnák, helyben. Az újra 

átdolgozott vers sem sikerült, a többi versek meg — 
őszintén szólva — nagyon gyengék. A mi a tárcza- 
czikkeket illeti, mindegyikben van valami, a mi figyel­
met érdemei, de egyik sincs elég gonddal kidolgozva. 
Az elbamarkodás, a sietség látszik rajtok. Szívesebben 
verniük, ha ritkábban keresne föl bennünket munkái­
val, igy aztán gondosan kidolgozott tárczákat kaphat­
nánk öntől. Magára a kéziratra és helyes írásra is 
több gondot kellene fordítani, mert sokszor alig tud­
juk kivenni, hogy mit akar mondani. Nekünk nincs 
időnk arra, hogy hosszabb közleményeket áljavitgas- 
sunk, azért kérjük e sorok szives figyelembe-vételétj!

S. K. urnák, helyben, Igaza van, de hát mi az 
ön baján nem segíthetünk.

F. S. urnák, Bécs. Közleményeit mindig szíve­
sen vesszük.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-ntcza 1702. sz.)
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«•“ JUTÁNYOS -*■
szabott árakon

kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

divatos sói ruhaszövetei!
Franczia flanelek, Kasán, Melden

legújabb ruhadiszek
FEKETEDIVATKELMÉK

színes és fekete selymek
mosó velezek

TÉLI HIMALAYA KENDŐK

selyem- és haraszt-kendők
GYERMEK-RUHÁCSKÁK, FELÖLTÖK

normal-, gyapjú- és- pamut

alsó ingek
UJJASOK és NADRÁGOK

Teli harisnyák, kéz ivük.
Az idén szép raktárt tartunk

BRASSÓI és GÁCSI

posztókban 
Tricot, periiYien és Doskinoktm

Bsatei

(419.) 20—*

Dr. FRÁTER IMRE
sjiciíálii {jinmkmii

(a budapesti „STEPHANIA“ gyermekkórház volt alonosa.)
Ajánlja magát a t. közönség párt­

fogásába.

5Z Lfl ki k ' Nagyvárad-utcsa JJUIYlll I 2122. szám alatt.

Rendel a napnak bármely órájában
(439.) 4-10. '

d

friss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszády 
Bárt fai, Czigelkai, Csizi jód, Emsi, Fran- 
zensbadi, Gieshübli, Gleichenbergi. Malii 
jód, Ivándai, Karlsbadi, Kissingeni, Rá- 
kóczy, Koritniczai, Krondoríi, Lipiki jód. 
Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ág­
nes és Stefánia forrás, Paradi, Pül- 
nai, Preblaúi, Pyrmonth, aczél, Screbe- 
nai (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmuak, Ro- 
hitschi, Selters, Salvator, Saidschitzi, 
Szolyvai, Szulini és Budai keserű vize - 
két.— Továbbá: lenkencze, olajban

tőrt mindenféle festékeket

és min de II ne mii fűszerárukéi.
Kiváló finom:

inkor, kiviül:: raucht,
igen jutányos árban.

112.

Aki az értéktőzsdén

csekély koczkázattal
korlátlan

NYEREMÉNYRE
operálni akar, leg­
megbízhatóbb érte­

sítést nyerhet

Avalutaszabályozáshoz
A közel jövőnek kamatláb viszonyai 

mialt tőkepénzeseknek már most ajánl­
ható tőkéjűket biztos és jól kamatozó 
állampapírokba fektetni. Bővebb értesí­
tést ad:

KŐlíárV J. tőzsdeirodája
- ~ Budapest V., Harminozad-utcza 4., I. em.

1—1.
(454.)

8815.
1892. 1

üebreczen sz. kir. város által előállítandó gyalogsági laktanya építési raun 
kainak felvállalására Írásbeli zártajánlati-versenytárgyalás hirdettetik.

Ezen építés munkái következő összegekkel vannak előirányozva :
1. Föld- és kőmives-munka
2. Kőfaragó munka — — —
8. Ácsmunka — — — — —
4. Fa ezément tető készítése — —
5. Vasgerenda és öntött vasnemüek szállítása
6. Falkötő vasak szállítása — — —
7. Bádogos munka — — — —
8. Czement- és beton-munka — —
9. Padozat-munka — — — —

10. Asztalos munka — —- — —
11. Lakatos munka — — — —
12. Mázoló- és szobafestő-munka — —
18. Üveges munka — — — —
14. Kályhák szállítása — — — —

182,262 frt 59 kr. 
10,368 frt 88 kr. 
31,712 frt 32 kr.

4,516 frt 02 kr. 
27,673 frt 21 kr. 

3,456 frt — kr. 
19.326 frt 85 kr. 
19.223 frt 02 kr. 
13.611 frt 82 kr. 
17,046 frt 95 kr. 
17,455 frt 82 kr. 
6,424 frt 68 kr. 
4,960 frt 70 kr. 
8,279 frt 80 kr.

RickI József Zelmos
DEBRECZEN

AJÁNL-

MAGYAR- és FRANCm-t’OGNACOT.

összesen‘ 366,318 frt 66 kr. ~
A fent elősorolt munkák akár együttesen, akár munkanemenként külön-kü- 

lön, esetleg átalány összeg melleit adatnak ki.
Bánatpénzül a felvállalni szándékolt munkának 5%-ja akár készpénzben 

akár óvadékképes értékpapírokban a f. évi deczember 19-ik napjának 
délutáni 5 órájáig a város házi pénztárába teendők le, a zárt-ajánhltok tű­
dig ugyanazon nap délutáni 6 órájáig a polgármesteri hivatalhoz adandók be 
mely utóbbiak másnap deczember 20-án délelőtt 10 órakor a városház 
nagytermében nyilvánosan bontatnak fel.

Az ajánlat boritékán kiírandó a munkanem, melyre az ajánlat vonatkozik 
és az ajánlatban határozottan kijelentendő, hogv az ajánlattevő a feltételeket í, 
meri és azokat elfogadja. het IS‘

Az építési tervek, költségszámítások és vállalati feltételek a város mérnöki 
hivatalában megtekinthetők, esetleg utóbbiak a mérnöki hivatalban átvehetők és ki 
vánatra megküldetnek.

Elkésve vagy a kellő bánatpénz letétele nélkül beadott, továbbá távirati és 
oly ajánlatok, melyekben kétséget ébreszthető kifejezések fordulnak elő, figyelembe 
nem vétetnek. ’ sy,JW

... fű. A/árosi t)anáf fe"tai,>ja magának a jogot, hogy a beküldött ajánlatok köz- 
zul tetszés szeiint választhasson, esetleg a körülmények szerint uj pályázatot hir­
dessen, vagy a munkák biztosításairól más módon intézkedhessék

Debreczen, 1892. november hó 10-én.

íro, A városi tanács,
(4°2-) 2-3.

áriaczeili
gfomofcseppek

kitünően hatnak a gyomor-betegségeknél

nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszer.
Jetek, melyekről a gyomorbetegségek fölismerhetik : étvágytalanság a 

gyomorgyengesége, bűzös lehellet felfújtság savanyu felbttfög s has­
menés, gyomorégés, felesleges nyálka-kiválaaztás sárgaság undor es ha 
nyás. gyomorgöros kemény székelés vagy szűkülés - Hathatós gyógyszer­
nek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott gyomor 
túlterhelésnél ételekkel és italokkal,giliszták, májbajok és hámorrhoidáknal 

Nevezett betegségeknél a MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK évek 
óta a legnagyobb sikerrel használtattak, a mit száz és száz bizonyítvány iga- 
zol. Egy palaczk ara, használati utasítással együtt. 40 kr Kettős palarzV. 70 
kr Központi szétküldés BRADY KÁROLY gyógyszerész által Krém- 
Síéiben, (Morvaország.) A védjegy és aláírás megfigyelendő. Csak oly cseppeket 
tessek való diáknak elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva 
e szavakkal : -Valódiságát bizonyítom.« E szalag az én aláírásommal van ellátv*
Valódi MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK kaphatok :

Dcbrecaenbcn : M i h a I o v i t s István, Dr. R o t s e h n e k Emil, Tamássy Béla. 
loth Beta es B a 1 a z s Ödön: Er-Mihalyfa!van : M á t r a y István : Diószegen : V a d a v 
Ignácz, Hadhazon Farkas Ódon. Hosszu-Palyiban . Sárossy Imre. — Kábán : Horváth

^l. Kálmán f/VÓ$7VS7Prpcí7: ura Vn-i 1 L#

Schutzmarke.
£ ’/V'uZtLy-

PSMFMPm
Nagy lakás

a főtér és hatvan-uteza sarkán,

a volt kereskedelmi-akadémia épület

rögtön kiadód
Lvaskereskedö ciég,

1396.1

wr

függönyök, ágy- és asztal-teritők
bútorszövetek és viaszkos-vásznak

SMS' nagy választékba ii'äb
SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGHÉL.

20—Y(0 ▲Gj/D -AO) v-'yVG) (o JcC! re A Q

felegdi

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konvád-ház, 1702.
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